

闰九月买面包给父母送祝福

# 孩子，记得常回家看看

近日，家住市中区的杨女士接到妹妹从上海打来的电话，在电话中妹妹提醒杨女士，“这个周末回家别忘了给爸妈买面包鱼。”

“我妹妹说，这个闰九月都过去了一半，她也回不了家，有习俗说，闰月给父母买个面包鱼比较好。”在接完妹妹的电话后，杨女士就去面包店选购了两个面包鱼送到了父母家。“刚进闰月的时候，还想着给父母买，不过最近较忙，要不是妹妹打电话来提醒，我都差点忘记了。”杨女士说道。

这闰月过去一半了，你给父母买面包鱼了吗？在采访中，很多市民表示在刚进入闰月就已经给父母买完了，那时候哪家面包店的面包鱼都卖得特别火。

“其实闰月不光要给父母买面包鱼，还要给侄子、侄女买面包狗和面包刺猬，虽然不知道为什么有这一说法，但是都习惯了。”一位市民向记者说道。

随后，记者来到了一家面包店，一提及面包鱼，店员就立马拿出包装好的递给了记者。“刚进入闰月时，面包鱼、面包狗和面包刺猬曾一度卖脱销了，不过这下半月了，前来购买的顾客少了很多。至于闰月买这些有什么寓意我们不是很清楚，我想这就是孩子对长辈的祝福，长辈对孩子的一种期望吧。”一位店员说

道。记者了解到，闰月特指农历每逢闰年增加的一个月，主要是为了协调回归年与农历年的矛盾，防止农历年月与回归年及四季脱节，每2至3年置1闰。

“其实闰月每两三年就有一回，这是很正常的一件事。至于闰月买这些都是一种美好的愿望，也不要刻意去追求，我想能够常回家看看，比买面包鱼更让父母高兴。”市民周先生说。

(记者 李帅)



## 小区门前摆摊 居民进出不便

“最近小区的大门旁有人摆摊卖衣服，这让原本就不宽敞的大门口更为拥挤了。”近日，记者在市中区采访时途经德仁俊园小区，该小区居民在门口向记者抱怨道，每次下班回家，都会遇到有些市民围在大门口旁摆的小摊前，居民进出很不方便。

随后，记者来到了该小区门口，在该小区大门的北侧靠近路边的地方，有两个小摊摆在这里。门口花坛与门前道路之间的一段空隙原本可以缓解交通，但现在被堵上后，进出的机动车只能往南侧靠。记者了解到，该小区面积较大，住户较多，所以，每当上下班高峰期时，该小区门口都颇为拥堵。这摊点的摆放让拥堵的门前就更为拥堵了。当日下午五时，天色开始暗了下来，记者站在小区门口观察，进出的车辆明显的多了起来。

“小区人口较多，车也多，很多居民都是选择开车上下班或是接送孩子，而大家都集中出行或是回家的话，小区门前就显得有些拥挤，小区工作人员特意在小区大门两侧放上禁止停车的警告牌，以免出现堵车情况，但是在这些警告牌没放到的地方还是摆上了小摊。”小区居民告诉记者。

“在这里摆摊实在是不应该，把从南北两个方向进出小区的车辆，全都挤到路中间了，不拥堵才怪呢。我看到很多时候由于进出小区的车辆太多，直接导致建设路上的车辆拥堵。为了节省大家的时间，希望市民不要在这里摆摊了。”从小区开车出来的一位车主这样说道。

(记者 李帅)



### 大家拍

11月7日下午，枣庄市邮政分公司向枣庄七中捐赠了价值一万多元的图书，文化学者牛飞雁还为该校师生作了一场传统文化公益报告，受到师生们的欢迎。

(记者 孔浩 摄)

买来一箱核桃全部发黑、出油

## 烂核桃送亲家真尴尬

最近，家住薛城区左岸春天小区的王女士的妈妈做了一件很尴尬的事情，原来王女士的婆婆前不久生病住院，作为亲家，王女士的妈妈买来礼品，到医院看望。谁知，无意中购买了去年的旧核桃，核桃仁全部发黑、出油。

王女士的婆婆因为重感冒住进了医院，得知消息后，王女士的父母买来牛奶和盒装的核桃等营养品来到医院看望。由于王女士的婆婆不爱吃核桃，等出院以后，把还未拆封的核桃送到了王女士家中，说是给小孙子补充营养。为了让小孙子尽快吃到核桃，王女士的婆婆趁王女士做饭的时候打开了核桃的包装箱，用附赠的铁夹子剥起了核桃。

谁知一连剥了几个，里面的核桃仁没一个能吃的，全部都是已经黑掉的烂核桃。王女士看到后也感到奇怪，也帮婆婆一起剥这些核桃。一整

箱三四斤核桃就没有可以吃的核桃仁，为数不多的几个没有变黑的核桃仁也已经出油，并且尝起来有一股子霉味，王女士生气地把这些不能吃的核桃全部扔进了垃圾箱。

王女士仔细查看了核桃包装箱上的生产时期，显示是今年的6月份。“七月核桃八月梨，这阳历六月份核桃还没上市呢，这核桃肯定是去年的陈核桃。”听着婆婆的话王女士感到很是尴尬，因为她知道这箱核桃是自己父母送给婆婆的，埋怨自己的妈妈粗心。“这成箱的东西，咱又不能打开尝尝，买坏了也正常。”王女士的婆婆看

出了王女士的尴尬，赶紧安慰道。

后来王女士询问了自己的妈妈，原来这箱核桃是他们当天早上在医院门口的超市购买的，买的时候也查看了生产日期，但是忽略了核桃的上市季节，才购买了去年的陈核桃。

知道自己给亲家送去了不能吃的烂核桃后，王女士的妈妈也感到很尴尬。“现在正是这些干果新旧交替的时候，咱们买的时候可得小心，问清楚再买，不然花冤枉钱不说，这要是拿着不能吃的东西送给别人，多不好看呀。”王女士说。

(记者 杨舒)



## 洗车当游戏 增进母子情

现在这个季节，天干气躁尘土飞扬，爱车常蒙上一层细尘，于是不少车主每周都得给爱车“洗澡”。可是去洗车行洗车有时还得排队，浪费时间，而且费用也不少。因此，记者发现有不少市民为了节省时间和金钱，就自己接个高压水枪，在小区里给爱车洗起了澡。

近日，记者在市中区朝阳花园小区内看到，居民王女士把车停到楼下，然后从楼上扯根水管在高压水枪上，对着自己的爱车就开始了“清洁战”。据了解，王女士所用的高压水枪是朋友在某网站上网购的车载自助洗车器，长约10米的水管连接着一个手拿式的高压水枪。王女士说：“现在外面刷车都太贵了，之前在建设路办了一个洗车卡，可是后来搬家了，再去那边刷车也不太合算。正好朋友送了一个车载洗车器，我也觉得挺新鲜，儿子之前跟我去洗过车，看着人家的‘大水枪’感觉很好，就吵着要下来洗车。这不，今天就带他下楼洗车，顺便一了他想玩‘大水枪’的心愿。”

据了解，这种省事省时省钱的洗车方式得到了越来越多市民的青睐。不少商家也趁机推出了自助洗车器，一个水桶、一把水枪、一包清洁剂、一个麂皮的擦车毛巾再加上一个清洁刷，水桶中的加压电机可以直接与车里的连接口连接在一起，价格也不贵，所以销量也非常可观。“今天是第3次使用这个车载洗车器，刚开始的时候还不太会用。通上电的时候水桶还一个劲儿地往外漏水。后来我在网上搜了一个车载洗车器的使用视频才弄好的。”王女士说，“儿子玩的很开心，他平时在家里抹布都不愿意洗，今天拿着擦车巾上蹿下跳的帮我擦车，很是认真呢。而且擦车的时候还自己联想到了《粉刷匠》的儿歌，有模有样地唱着‘我是一个洗车匠，洗车本领强’。我在指挥他擦哪个地方的时候，他就像一个小小士兵一样，敬个礼对我说，‘是，长官。’然后就去擦车了。”

“隔几天有空的时候就给车‘洗洗澡’，也用不了多少水，这样算下来，光洗车的话，一个月就能省100多元呢。一个月就能把买洗车设备的钱给赚回来了，以后再洗的话，只要交水费就行了。即使在家擦车擦不干净，擦车也是我们母子现在沟通的一种方式，这远远是外面洗车店里达不到的效果。”王女士如是说。

(记者 刘一单)